
 
 

 

  
 

Compte rendu du Conseil d’Administration du lundi 20 septembre 2021 
 
Étaient présents : voir liste d’émargement. 
 

Le quorum est atteint : 7/7 membres votants présents, 7 à titre consultatif. M. AUBERT, 
coordonnateur pédagogique, assure le secrétariat de séance. 
 
La réunion se déroule entièrement en visioconférence. 
 
Début de séance 17h15 

 
Ordre du jour CA 

 

1. Validation du PV du 11 juin 2021 
2. Bilan de rentrée 2021 
3. Préparation des élections pour le remplacement des membres du COGES 
4. Préparation de l’Assemblée Générale 
5. Questions diverses 

 
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité 
 
1. Validation du PV du 11 juin 2021. 

Le CR du CA du 11 juin 2021 est adopté à l’unanimité. 
 

2. Bilan de rentrée 2021 
 

 Effectifs 

 

 Impayés 
 
 

Nb classes Niveaux Effectifs
6 Maternelle 125
11 Elémentaire 254
17 Primaire 379
8 Collège 170
5 Lycée 102
13 Secondaire 272
30 Total 651

Niveaux Européens Français Laotien Tiers Total
Maternelle 3 42 71 9 125
Elémentaire 9 108 107 30 254
COLLèGE 9 73 70 18 170
Lycée 5 57 39 1 102
Total général 26 280 287 58 651
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• Elèves sortis : dont 2 étaient en terminale (l’un doit 2787$ et l’autre 11 087$ pour ses deux enfants 
sortis) 

• Elèves repris : les boursiers (5 enfants), ceux qui devraient bénéficier de l’aide AEFE permettant de 
solder leur compte (11 enfants), une famille qui a justifié un emprunt auprès de son employeur (2 
enfants), une famille française dont le solde est de 650$ (3 enfants) et une famille aidée par le 
fonds de solidarité du LFIV 
 

 EAD 
 

• Matériel mis à disposition des enfants pour le distanciel 
− Il reste encore 50 % du stock de matériel disponible pour le primaire. 
− Pour le secondaire, nous ne sommes pas encore en tension concernant le prêt de matériel.  
− Il y a eu des problèmes de bande passante qui ont été globalement résolus. 
− Le CoGes donne son aval de principe pour financer tout besoin supplémentaire nécessaire à 

l’EAD.  
− Une prochaine information sera faite auprès des parents du primaire pour vérifier s’il y a des 

besoins complémentaires. 
 

• Manuels 

Certains manuels n’ont pu être livrés suite à un problème d’envoi de commandes, deux pistes sont 
explorées pour les faire venir le plus rapidement possible  : DHL ou un container tiers. Toutes les 
pistes sont ouvertes en fonction des contacts. 

• Activité périscolaire 

Il est envisagé de proposer du périscolaire sur des lieux tiers, lesquels permettraient d’une manière 
ou d’une autre des activités extérieures pour les enfants. 

• AS et Chorale 

L’Association sportive et la chorale reprennent à distance dans la mesure de ce qui peut être fait 
afin d’offrir aux élèves des activité ludiques. 

• Communication 

De nombreuses publications sont faites depuis la rentrée (en particulier sur Facebook)  afin de 
d’informer les parents sur le travail fait en amont par les personnels de l’établissement. De 
nombreuses réunions ont eu lieu avec les parents d’élèves afin de relever les besoins et les 
difficultés rencontrées par les élèves et ainsi s’adapter au contenu et à la quantité. 
 

 Taux de change Kip/USD 
 

• Les factures ne mentionnent plus la conversion en Kip (ce qui portait à confusion pour les parents) 
mais conservent la mention suivante : 

Reprise Montant dû Nb élèves Aide AEFE non validée Européen Français Laotien Autre

élèves repris 32 012 22 18 971 2 063 11 693 13 640 4 615
Paiement non reçu, élèves non repris 12 790 2 4 349 0 0 12 790 0
reprise le 15/09 si paiement reçu 4 726 2 0 0 0 4 726 0
élèves sortis 20 831 6 9 899 0 0 18 009 2 822
Solde dû < 500 4 173 48

Total 74 533 80 33 219 6 237 11 693 49 166 7 437

4 173
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Pour les virements en euro ou en kip, veuillez appliquer le taux de change disponible ici : 
https://urlz.fr/edGt ou contacter gestion@lfiv.org 

 
3. Préparation des élections pour le remplacement des membres du CoGes 
4.  Préparation de l’Assemblée Génarale 

 
Les deux points sont traités ensemble : 
Deux propositions seront faites via un sondage Google form auprès des familles avec une prorogation 
du CoGes jusqu’aux élections qui se feront lors de la prochaine A.G.: 
 

• Report de l’AG au 7 octobre en visio ou en présentiel selon la poursuite ou pas du confinement 
• Ou Report de l’AG en présentiel sur une date ultérieure après la fin du confinement  

 
Il y a 5 postes disponibles au CoGes : 4 à remplacer et 1 vacant 
 

5. Questions diverses 
 

a. Les désinscriptions en EAD 
En cas de désinscription en début ou cours d’année, les frais de réinscription ou d’inscription ne sont 
pas remboursables. Tout mois entamé est dû.  
 
Néanmoins, la question d’un retour ultérieur peut poser problème, il est délicat de réintégrer un élève 
déscolarisé temporairement et cela devra faire l’objet d’une évaluation pour déterminer le niveau de 
l’élève. Si un enfant est retiré de l’école, il est nécessaire d’avoir une discussion avec la famille car la 
reprise ne sera pas automatique. 
 
Le CoGes tient à souligner qu’il a grandement apprécié les efforts et les sacrifices effectués par les 
familles qui étaient en impayés pour régulariser leur situation.  

 
b. Contrat cantine Love Life 

 
Love Life nous impose une augmentation significative des tarifs de la cantine, sans respecter le préavis 
indiquer au contrat en indiquant  
• Qu’ils sont déficitaires sur leurs prestations en 2019/2020 (1 mois de confinement) et 2020/2021 

(2 mois de confinements) 
• La variation des taux de change Kip/Bath génère une hausse du prix des matières premiers dont 

80 % vient de Thaïlande 
 

Tarif 2021/2022 
25 000 
29 000 
36 000 
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La majorité vote pour le maintien (6 pour et une abstention) du contrat qui nous lie à Love Life pour cette 
année scolaire 2021-2022 dans les termes demandés. 
 
Un appel d’offre pour le contrat 2022/2025 devra être lancé au plus tard au 31 décembre. 
 

c. Relations parents/école 
Question : Comment soutenir la mise en place de la commission Cantine ? 
Inviter les parents à déjeuner occasionnellement, demander aux surveillants cantine de faire une 
remontée hebdomadaire. 

• Surveiller, informer sur la perception qualitative du service 
• Gérer les appels d’offre. 

 
Question : Comment soutenir la mise en place d’une commission pour donner un espace aux 
parents afin d’exprimer leur voix dans un cadre « apaisé » sur divers sujets ? 
En ce moment, les sujets difficiles concernent les impayés et les radiations dues à l’EAD, la création 
d’une commission interne entre parents avec un interlocuteur qui remonterait au Coges/Direction 
pourrait être une piste à mettre en place. 
 

 
d. Renouvellement du mobilier à Thadeua 

Question : Que fait-on du mobilier renouvelé cette année sur Thadeua (tables, chaises, armoires) ? 
Seules quelques armoires et chaises seront conservées. 
Les préconisations sont de prendre contact avec l’ambassade (attachée de coopération) afin de faire 
un don, soit à l’école de Luang Prabang, soit à des écoles de Vientiane (classes bilingues), sur leurs 
conseils. Il est aussi envisageable de vendre du mobilier à quelques professeurs qui voudraient en 
acheter sachant que le don reste prioritaire. La vente alimentera la caisse de solidarité. 

 
e. Certifications 

Nous avons eu des remontées des familles sur le coût des certifications et en particulier durant les 
périodes de confinement. 

 
Il est voté à l’unanimité une remise de 50 % sur les frais de certification 2021-2022 pour 
l’élémentaire, le collège et le lycée et une remisse de 100% pour les maternelles. 

 
f. Ressources humaines 

• Il a finalement été décidé de ne pas inclure dans les nouvelles grilles de salaire les cotisations 
maladie et retraite, par contre le montant sera ajouté chaque mois sur les bulletins de paie. 
De fait, l’ajout d’échelon supplémentaire pour les catégories 2 (non Lao) n’ayant plus de sens, 
cette décision est annulée. 

La mise en place de l’impôt n’étant pas encore effective, il est décidé 
• De reporter l’ajout des cotisations sur les bulletins de paie à janvier 2021 
• De reporter l’inscription des catégories 2 non Lao à la NSSF à janvier 2021 

La nouvelle grille de salaires approuvée au conseil d’administration du 11 juin, mais mise à jour par 
le retrait des cotisations, doit être signée par les trois parties (CoGes, RPL, Proviseure). 
Un rendez-vous sera pris rapidement pour signer la nouvelle de grille de salaires par les trois parties (CoGes, 
RPL, Proviseure). 
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Il est rappelé qu’il n’y a pas d’impact pour les catégories 2 puisque l’augmentation votée compense 
la mise en place de l’impôt et la cotisation NSSF, cependant si une perte de salaire devait être 
observée, le CoGes s’engage à compenser celle-ci. Cela ne concerne pas l’impact éventuel sur les 
cotisations retraite et maladie pour ceux qui souhaiteraient ne pas souscrire aux solutions proposées 
par le LFIV. 
 
Par ailleurs, l’ancienne proviseure a demandé d’ajouter 2h à Antoine BONNAFOUX (vacataire 
périscolaire) pour gérer le référencement du site web du LFIV. 
Une proposition détaillée devra être fournie par Mr BONNAFOUX pour expliquer le besoin. 

 
g. Retraite catégories 1 et 2 
Il est indiqué dans la convention collective que l’employé doit cotiser à une caisse de retraite à 
hauteur des 50% pris en charge par le LFIV et doit fournir un justificatif. Jusqu’à présent, aucun 
justificatif n’était fourni, et après vérification très peu cotisent à la CFE et/ou placent cet argent. 
 

 
Avec la mise en place de l’impôt, ces montants seront versés mensuellement et ne seront pas soumis 
à l’impôt si le placement est géré par le LFIV (différentes solutions à l’étude), dans le cas contraire le 
montant sera soumis à l’impôt. 
Les catégories 2 et les temps partiels, demandent s’il est possible d’avoir une part « employé » plus 
faible que la part employeur. 
Dans le cas d’une cotisation hors CFE, la part employé reste à l’appréciation du personnel de catégorie 
2. 

 
h. Assurance rapatriement 
Il est indiqué dans la convention collective qu’une assurance rapatriement est incluse sur demande de 
chaque salarié. Jusqu’à présent, nous n’avions pas eu de demande, mais nous en avons reçu 3 depuis 
la rentrée de septembre. Il semble difficile de trouver une assurance rapatriement qui ne prendrait en 
charge que l’évacuation sanitaire depuis le Laos vers Bangkok. 
 

Cet article ajouté à l’époque où il n’y avait pas d’hôpital « de qualité » sur Vientiane n’est peut-être plus d’actualité 
du fait de l’ouverture d’un hôpital thaïlandais à VIentiane : Kasemrad rattaché lui-même à l'hôpital Kasemrad de 
Bangkok. Une étude va être effectuée sur la nécessité de conserver la possibilité de fournir cette assurance 
rapatriement sur demande. 

 
 

i. Divers autres 
• Usage des installations sportives par l’Amicale des personnels du LFIV 
L’amicale sera reconduite pour deux soirs par semaine et un créneau le week-end. Le prix de la 
cotisation sera communiqué au personnel, sachant qu’il tient compte des catégories afin d’ouvrir 
l’accès à toutes et à tous. 
• Plus de téléphone fixe sur Hadxaykhao 
Faute de câble (volés à deux reprises), notre fournisseur ETL refuse d’assurer sa prestation tant le 
coût est important et de fait nous n’avons plus de moyen de communiquer. Nous attendons plus 
d’information via un contact privilégié et ferons une étude sur la téléphonie par VOIP. 
• Facturation frais du mois de septembre et frais inscription/réinscription pour les radiation en 

cours dues à l’EAD 
Il est décidé de facturer les frais de préinscriptions, et de mettre en suspens pour l’instant les frais 
de réinscriptions et les frais du mois de septembre. 

j. Onglet APE 
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Il est décidé d’ajouter un onglet APE sur le site de l’école afin de favoriser la communication. 
 

k. Question complémentaire de la RPL 
 
Communication : Un plan de communication doit être mis en place dans tous les domaines. Différents 
axes seront présentés par Mme La Proviseure sur les objectifs de communication avec l’enjeu 
d’ouverture et d’identité pour le lycée Français International de Vientiane. 
 
Proposition RPL : une étude est en cours afin que le personnel de catégorie 1 finance en partie le 
fonds de solidarité pour aider les parents en difficulté, les RPL souhaite savoir ce qu’il se passera en 
cas de rétroactivité los de la mise en place de l’impôt.  
 
Le CoGes a confirmé qu’en cas de rétroactivité de l’impôt, celui-ci sera à la charge des employés à 
100% avec ou sans mise en place d’un fonds de solidarité par les employés.  
 
Par ailleurs, la direction souhaite que les salariés et/ou les RPL prennent en charge la gestion des dons 
pour ce fonds de solidarité, puisque celui-ci est à la discrétion de chacun. Il est précisé que ces salariés 
n’ont pas, pour des raisons de confidentialité vis-à-vis des familles, à connaître les personnes qui 
seraient susceptibles de bénéficier de ce fond de solidarité, mais pourront contribuer aux conditions 
d’attribution. 

 
Contrats de travail : Les nouveaux contrats et leur contenu ont été une cause de crispation et de 
méfiance chez certains salariés. 
Une harmonisation et une professionnalisation des contrats de travail étaient nécessaires. Les clauses 
évoquées sont en accord avec le contenu de la convention collective et/oui le droit du travail. Des 
réunions ont été organisées par la direction pour répondre aux questions et inquiétudes du 
personnel. 

 
Le CoGes n’a pas de commentaires particuliers et donne son aval à la direction pour gérer le contenu les 
contrats de travail. 

 
Transparence : Les départs de certains personnels en juin auraient dû être communiqués et certaines 
familles ont découverts l’absence de leur professeur au primaire après leur départ. 
La communication devra être plus efficiente à l’avenir et rentre dans le cadre des objectifs d’un projet 
de plan de communication plus globale. 
 
 

L’ordre du jour est épuisé, la séance est levée à 20h30. 
  

 
 

Le président              Le secrétaire de séance 
       CHATENET M.                                        AUBERT A. 

 


